

पाणीदार खासदार

खासदार
रणजितसिंह
निंबाळकर
यांच्या कार्याचा
आढावा...

माढा लोकसभा मतदारसंघ हा पश्चिम महाराष्ट्रामध्ये दुष्काळी मतदारसंघ म्हणून ओळखला जात होता. खरंतर देशाचे नेते म्हणून ज्यांना ओळखले जाते, असे लोकप्रतिनिधी या मतदारसंघातून निवडून जाऊन सुद्धा शेती पाण्याचा प्रश्न सुटू शकला नव्हता. परंतु २०१९ च्या लोकसभा निवडणुकीमध्ये रणजितसिंह नाईक-निंबाळकर यांनी आगामी २०२४ ची निवडणूक ही पाणी प्रश्नावर होणार नाही, असा शब्द मतदारसंघातील जनतेला दिला आणि तो त्यांनी खरा करून दाखवला. ४ तालुक्याचा पाण्याचा प्रश्न असणारा नीरा-देवघर प्रकल्पास महाराष्ट्र शासनाची सर्व पुर्तता करून घेतली. सांगोला तालुक्यातील टॅम्बू योजना, सांगोला उपसा सिंचन, म्हैसाळ योजनेतून वंचित गावाचा समावेश, कोरडा व कासारी येथे बंधारे, करमाळा तालुक्यातील मांगी, पोंदवडी, रिटेवाडी योजना तथा माढा या तालुक्यातील खैराव मानेगांव, कुकडी प्रकल्पांतर्गत सीना-माढा उपसा सिंचन या सर्व योजना मार्गी लावल्या. त्यामुळेच संपूर्ण मतदारसंघात खा. रणजितसिंह नाईक-निंबाळकर यांची ओळख पाणीदार खासदार म्हणून झाली आहे.



कृष्णा खोरे फ्लड डायव्हर्सन प्रोजेक्टला मान्यता

कृष्णा धिमा स्थिरीकरण प्रकल्पातून मतदारसंघामध्ये सिंचनासाठी व पिण्यासाठी पाणी कसे नेता येईल, यासाठी कृष्णा खोरे फ्लड डायव्हर्सन या प्रोजेक्टच्या सन्देशासाठी मान्यता मिळवून घेतली. फलटण तालुक्यातील धोम बलकवडी हा प्रकल्प चारमाही होता. त्यामुळे त्या ६७ गावांमध्ये फक्त चारच महिने पाणी उपलब्ध होत होते. त्यानंतर त्या भागातील शेतकऱ्यांना दुष्काळाला सामोरे जावे लागत होते. ही बाब त्यांच्या लक्षात आल्यानंतर निरा देवघरमधून धोम बलकवडीमध्ये पाणी उचलून आठमाही करण्यासाठी खा. निंबाळकर यांनी प्रयत्न केले.



युवकांच्या हाताला काम

मतदारसंघातील पाणी प्रश्नाबरोबरच युवकांच्या हाताला काम असले पाहिजे, म्हणून प्रयत्न करून नाईकबोमवाडी व म्हसवड येथे नवीन एमआयडीसी मंजूर करून आणली. लवकरच काम सुरु होऊन तेथे हजारो युवकांना काम मिळणार आहे. माण तालुक्यातील राजकीयदृष्ट्या अत्यंत महत्त्वाची असणारी कारिडॉर एमआयडीसी केंद्र शासनाच्या माध्यमातून मंजूर करून घेतली आहे. येत्या काही वर्षांत त्या ठिकाणी खूप मोठ्या प्रमाणात रोजगार उपलब्ध होणार आहे.

नीरा-देवघर, जिहे कठापूर योजनेस केंद्र सरकारकडून मान्यता दिल्याबद्दल खासदार रणजितसिंह नाईक- निंबाळकर यांनी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांचा सत्कार करून मतदारसंघाच्यावतीने आभार व्यक्त केले.

शेतीचा अभ्यास करूनच उत्पादन

शेती करत असताना हवामान कसे आहे, जमीन कशी आहे. जमिनीचा प्रत्येक बारकाईने अभ्यास केला. त्याला पोषक असे पीक कशा पद्धतीने घेता येईल, याचा तज्ज्ञांमार्फत अभ्यास केला. त्या-त्या भागात तेथे पीक घेण्यासाठी मार्गदर्शन आणि मदत केली जाणार आहे. कमी शेती असणाऱ्या शेतकऱ्यांना आंतर पिकासारख्या उपायातून त्यांची ही उत्पादनक्षमता कशा पद्धतीने वाढवून घेता येईल, याबाबतही मार्गदर्शन करण्यात येणार आहे.

वडिलांचे स्वप्न; मुलाकडून स्वप्नपूर्ती

खासदार नाईक-निंबाळकर यांचे वडील हे शिवसेनेचे खासदार होते. त्यांना अत्यंत कमी कालावधी मिळाला. त्यांचा पाणीप्रश्नाचा अभ्यास चांगला होता. पाण्याचा प्रश्न आणि फलटण लोणंद हा रेल्वे मार्गाचा प्रस्ताव त्यांच्या वडिलांनीच तयार केला होता. मात्र त्याला मंजुरी मिळू शकली नव्हती. नाईक-निंबाळकर हे खासदार झाल्यानंतर शपथविधीनंतर बारा दिवसातच त्यांनी फलटण-लोणंद रेल्वे मार्गाला मंजुरी मिळवून वडिलांच्या स्वप्नाची स्वप्नपूर्ती केली.

शेती विकासाला गती देणार

माढा मतदारसंघात पाण्याचा प्रश्न सोडवण्यासाठी कुठे नाले, बंधारे बांधायचे आहेत त्याचे सर्वेक्षण करून ती बांधली जाणार आहेत. तसेच किसान ट्रेन पूर्वीत सुरु केली जाणार आहे. तसेच पंढरपूर रेल्वे सुरु करण्याचा प्रयत्न सुरु आहे

२०२४ ला पुन्हा येणार

माढा मतदारसंघात आजपर्यंत केलेली कोटयवधी रुपयांची विकासकामे, मतदारसंघातील सर्वच नेत्यांबरोबर असलेले सलोख्याचे संबंध आणि उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांची असलेली खंबीर साथ यामुळे पुन्हा २०२४ मध्ये आपण पुन्हा माढा मतदारसंघातून निवडून येणारच, असा विश्वास निंबाळकरांनी व्यक्त केला आहे. राष्ट्रवादीचा बालेकिल्ला असलेला माढा मतदारसंघ खा.निंबाळकरांनी भाजपकडे खेचून आणला. आता दुसऱ्यांदा हा मतदारसंघ ताब्यात घेण्याची संधी भाजपला आहे. खा.निंबाळकरांनी केलेली विकासकामे आणि राष्ट्रवादीने दिलेली भाजपला साथ यामुळे भाजपचा विजय येथून निश्चित मानला जात आहे. गत लोकसभा निवडणुकीत ज्यांनी निंबाळकरांच्या विरोधात प्रचार केले असे

आमदार बबनदादा आणि आमदार संजयमामा शिंदे यांनीच आता खासदार निंबाळकर यांना माढा आणि करमाळा या मतदारसंघातून



लाखांचे मताधिक्य देऊ, अशी हमी दिली आहे. यावरूनच खासदार निंबाळकर हे शत्रुला ही मित्र बनवण्यात यशस्वी उरले, हे दिसून येते. हीच मोठी जमेची बाजू खासदार निंबाळकर यांची आहे. त्यामुळेच २०२४ ला ते पुन्हा एकदा माढा मतदारसंघातून निवडून येणार असा विश्वास ते बाळगून आहेत.



मुंबई ते बंगळूरु नवीन ग्रीन कारिडॉर हायवेला मान्यता घेतली

केंद्रीय मंत्री नितिनजी गडकरी यांनी मुंबई ते बंगळूरु या नवीन ग्रीन कारिडॉर हायवेला मंजुरी दिली आहे. त्यांच्याकडे पाठपुरावा करून नवीन हायवे हा दुष्काळी पट्ट्यातून गेला पाहिजे, अशी आग्रही भूमिका घेऊन फलटण, माण, खटाव या दुष्काळी तालुक्याचा विकास व्हावा, या भागामध्ये आर्थिक सुबत्ता यावी, यासाठी प्रयत्न करताना खासदार निंबाळकर दिसत आहेत.

मित्रांच्या विरोधात लोकसभा लढवली

माढा मतदारसंघातून रणजितसिंह नाईक निंबाळकर यांनी अपक्ष निवडणूक लढवावी यासाठी सुरुवातीच्या काळात संजयमामा शिंदे, आमदार प्रशांत परिचारक, जयकुमार गोरे यांनी प्रयत्न केले. त्यांनी पुढाकार घेऊन पाठिंबा दिला परंतु पुढे जाऊन राजकीय समिकरणे बदलून माढा मतदारसंघात निंबाळकर यांच्यासमोर संजयमामा शिंदे राष्ट्रवादीकडून उमेदवार म्हणून उभे राहिले. परंतु या निवडणुकीत मैत्रीपूर्ण लढत होऊन निंबाळकर हे विजयी झाले त्यानंतरही संजय मामांसोबत कसलाही वैयक्तिक रोष ठेवला नाही. निंबाळकर यांनी त्यांच्यातील मैत्रीपूर्ण संबंध आजही जपले आहेत.

काँग्रेस-राष्ट्रवादी युतीमुळे काँग्रेसला बाय

जनतेचे प्रश्न सोडवण्यासाठी माढा मतदारसंघातून अपक्ष का होईना, निवडणूक लढवण्याचा निर्णय खा. निंबाळकर यांनी घेतला होता. काँग्रेस आणि राष्ट्रवादीची युती असल्याने काँग्रेसला सोडून भाजपमध्ये प्रवेश करण्याचा निर्णय घेतला. माढा मतदारसंघ राष्ट्रवादीकडे असल्याने काँग्रेसला बाय करत तो पक्ष सोडला आणि तत्कालिन मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या उपस्थितीत भाजप प्रवेश केला.

गत लोकसभा निवडणुकीवेळी मतदारसंघातील जनतेला मी शब्द दिला होता. नीरा-देवघर प्रकल्पाच्या पंतप्रधान कृषी योजनेत समावेश झाल्यामुळे तो शब्द पूर्ण करण्यात मी यशस्वी झालो आहे. यामुळे दुष्काळी भागातील पण्याचा प्रश्नही मिटण्याची शक्यता आहे. काम करत असताना मी कधीही निवडणुकीपुरता विचार करत नाही. नीरा-देवघर प्रकल्प राज्य आणि केंद्र सरकारच्या भागीदारीतून पूर्ण करण्यात येणार आहे. यात राज्य सरकारचा हिस्सा हा ४० टक्के, तर केंद्र सरकार ६० टक्के रक्कम प्रकल्पाच्या पुर्णत्वासाठी देणार आहे. पैकी राज्य सरकारच्या हिश्याची टक्के रक्कम उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी मंजूर केली असून, निधीही उपलब्ध करून दिला आहे. त्याचे टेंडरसुद्धा झाले आहे, त्यामुळे लवकरात लवकर कामाला सुरुवात होणार आहे, असेही खासदार निंबाळकर यांनी स्पष्ट केले.



खासदार
रणजितसिंहांनी
बांधली
मोट ...



खासदार रणजितसिंह नाईक-निंबाळकर यांना आता माढा मतदारसंघ जिंकणे सोपे झाल्याचे मानले जात आहे. माढाचे आमदार बबनदादा शिंदे, करमाळ्याचे आमदार संजयमामा शिंदे, माण खटावचे आमदार जयकुमार गोरे, सांगोल्याचे आमदार शहाजी बापू पाटील आणि माळशिरस तालुक्यातील उत्तमराव जानकर यांचा भक्कम पाठिंबा खा.रणजितसिंह निंबाळकर यांना मिळाला आहे. या सर्वांनीच निंबाळकर यांना मोठे मताधिक्य देऊ असा निश्चय केला आहे आणि तो सर्वांना बोलूनही दाखवला आहे. त्यामुळे खासदार रणजितसिंह निंबाळकर गतवेळीपेक्षा यंदाच्या निवडणुकीत मोठ्या फरकाने विजयी होतील, असे आता त्यांचे समर्थक बोलत आहेत. माढा लोकसभा अंतर्गत येणाऱ्या सहा विधानसभा मतदारसंघामध्ये भाजप शिवसेना आणि अजितदादा यांची राष्ट्रवादी मिळून तब्बल पाच आमदार आहेत. त्यामुळे विरोधकांना येथे उमेदवार मिळणे ही कठीण होणार असल्याचे बोलले जात आहे.

